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Quelles sont des conditions pour que le bateau flotte?
(a) Volume du bateau > volume d’eau déplacé

(b) Poids de I'eau déplacé >= poids du bateau

(c) Poids de I'eau déplacé < poids du bateau

(d) Masse volumique moyenne du bateau < masse volumique moyenne de 'eau



EXEMPLE -
LA PRESSION MANOMETRIQUE

Un buveur aspire de de 'eau grace a une paille. Sa bouche est a 15 cm au-dessus de la
surface du liquide. Que doit étre la pression absolue dans la bouche? Quelle est la pression
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ECOULEMENT D’UN FLUIDE
LAMIN JaRE
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ECOULEMENT D’UN FLUIDE
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FLUIDE PARFAIT

- Incompressible
- Non visgeux

- Ecoulement laminaire

Equation de continuité

Conservation d’énergie = équation de Bernoulli
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QUESTION -
LE DEBIT VOLUMIQUE
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CONSERVATION D’ENERGIE:
L’EQUATION DE BERNOULLI

Wd\)&d :FWI = \Jaf\ﬁﬁQV\ EMECAN[Q\&E
AII\J = AELH\H' AEP



CONSERVATION D’ENERGIE:

L’EQUATION DE BERNOULLI
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CONSERVATION D’ENERGIE:
L’EQUATION DE BERNOULLI

—5?+ -é()q,%r eg\f = COmjm(\LC gq,Bernou”}
Sg}'- \}szg : ((PL"?a) = 8(3(\/2"\#)

le pour meme hwﬁ(m}r:\
e Mme_ ?resg\on.
< no: Oy # Va2



EXEMPLE - Py é—r'ﬁ ZIOCM

SYSTEME D’IRRIGATION al -\
P: P”l‘l’?A:bP:\D@_O 23 }5?”"\)]" PH D o / 3 T
13rLa pregsion a\gxol‘ueg — l m 20wy
WW‘_’ U T . )\/:o
D
| ¥ i—\e’”ﬁgg} - tongf . )

- Vs A.\ = /v"’ _—r\l\l =2 \11‘3 V.l_r)
'vl'Af ’-DZ'}YA 2 = E - nre Ve
Q)

D 1 N .
V‘L +%Q"f4€3\flf— Yy t W 4/@3/“{ >

= = P\‘l"'t‘ ’vll—i‘e'vtq——f) \’3\?23/{089001)0&
?7‘ 19 ’ % Z) PV\ =?z-& "21'.'6 uPa.



1. As the gas flows into a smaller
cross section, it speeds up
(equation of continuity). As it
speeds up, the pressure decreases

(Bernoulli’s equation).
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La région d’un fluide forcée a se déplacer rapidement, \LF# —
devient le siége d’une pression inférieure a celle d'une \ Pressure p,
partie du fluide qui se déplace plus lentement. Pressure p,
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? ’\) The liquid level is higher on the side
'U e where the pressure is lower.
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Classer I'hauteur d’eau de chaque tube.

Direction of airflow
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EXEMPLE -
EXPERIENCE DE TORRICELLI

Un réservoir rempli d’un liquide est percé d’'un trou a sa base.
Quelle est la vitesse a laquelle le liquide jaillit par ce trou.
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EXEMPLES - EFFET VENTURI
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ECOULEMENT LAMINAIRE
DANS UN TUYAU CYLINDRIQUE
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ECOULEMENT LAMINAIRE

DANS UN TUYAU CYLINDRIQUE
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ECOULEMENT LAMINAIRE
DANS UN TUYAU CYLINDRIQUE

Fluide Réel

Fluide Parfait




ECOULEMENT ILLIMITE
AUTOUR D’UN OBSTACLE
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EXEMPLE -
POUSSEE D’ARCHIMEDE

Un ballon météorologique a une masse de 5.00 kg lorsqu'il est vide et un rayon de 2.879 m quand
il est entiérement gonflé a 'hélium. Il porte une petite charge d’instruments de masse 10.0 kg.

Est-ce que ce ballon peut décoller sachant que p,;. = 1.16 kg/m?® et p,,, = 0.160 kg/m3?
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EXEMPLE -
EQUATION DE BERNOULLI

L'eau qui circule a travers une maison dans un systéme de chauffage central, est pompée a une
vitesse de 0.50 m/s par un tuyau mesurant 4.0cm de diametre placé dans la cave a une pression

de 3.0 atmosphere. Déterminez la pression dans un tuyau d’un diametre de 2.6 cm situé a 'étage,
a 5.0m au-ﬂs sus de la cave.
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POUR INFORMATION...

Pendant un cycle cardiaque complet, la pression dans le coeur et le systéme circulatoire passe par
un maximum (phase de pompage du coeur) et par un minimum (sang renvoyé par les veines). On
mesure ces pressions extrémes.

Le principe de mesure est basé sur le fait que I'écoulement sanguin dans les artéres n’est pas
toujours laminaire. L'écoulement devient turbulent quand les artéres sont comprimées. Il est alors
bruyant et peut étre percu au moyen d’'un stéthoscope.

Rapport systolique/diastolique : 120/80 en mm Hg.

Systolic

Diastolic

Blood Pressure (mm Hg)
Blood Pressure (kPa)
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Capillaries
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